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Nota informativa del 
13 gennaio 2020 

Nota informativa n°: 01/2020 

 

Oggetto: La tracciabilità delle detrazioni 

 

Sommario:  Dal 1° gennaio 2020 per poter usufruire delle detrazioni nella misura del 19%, le 

relative spese devono essere sostenute con modalità di pagamento tracciabili, ad 

eccezione delle spese per l’acquisto di medicinali e dispositivi medici, nonché per le 

prestazioni sanitarie rese da strutture pubbliche o accreditate SSN, che potranno 

continuare ad essere sostenute anche in contanti. 

 

Contenuto:  

Con la Legge di Bilancio, a partire dal 1° gennaio 2020, sono cambiate le modalità per poter 

usufruire delle detrazioni nella misura del 19% previste dall’art. 15 del TUIR.  

È possibile usufruire di tali detrazioni solamente qualora le relative spese siano state sostenute 

con modalità di pagamento tracciabili (bonifici bancari, carta di debito/ di credito, etc.).  

Tale disposizione tuttavia, come stabilisce la stessa Legge di Bilancio, non è applicabile alla 

detrazione spettante per l’acquisto di medicinali e dispositivi medici, nonché per le prestazioni 

sanitarie rese da strutture pubbliche o accreditate al SSN, spese che potranno dunque 

continuare ad essere effettuate anche tramite contanti.  

 

Per quanto riguarda l’acquisto dei farmaci veterinari, Federfarma ha chiesto un’interpretazione 

“estensiva” della disposizione derogatoria ai Ministeri competenti, per la quale si è in attesa di 

un riscontro che sarà nostra premura comunicarvi non appena disponibile. 

 

Restiamo a disposizione per informazioni, chiarimenti e assistenza. 

 

Cordiali saluti,                                                                                                     Studio Brunello e Partner 

 Tullio Baldin 


